

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Президент Украины принял присягу... | Le Président ukrainien a pris ses fonctions

Auteur: Юрий Назаркин, [Женева](#), 10.06.2014.



Петр Порошенко в момент инаугурации

Дипломат с многолетним стажем комментирует из Женевы инаугурацию Петра Порошенко, а заодно делится общими размышлениями о сложившейся ситуации.

|

Un diplomate chevronné partage depuis Genève ses observations sur le nouveau président de l'Ukraine et sur la situation dans ce pays.

Le Président ukrainien a pris ses fonctions

Итак, президент Украины Петр Порошенко, пройдя инаугурацию, принял на себя и политическую и юридическую ответственность за судьбу своей страны. Можно ли

ожидать изменений в той драматической ситуации, которая сложилась на Украине? Иными словами, сможет ли президент Порошенко прекратить гражданскую войну и решить проблемы, возникшие между Киевом и отдельными регионами?

Очень большим препятствием для этого является тот накал страстей, который существует сейчас вокруг украинских событий. Во всю стараются и средства массовой информации. Одна сторона клеймит «террористов-сепаратистов» и «аннексию» Крыма, а другая говорит об угрозе фашизма и бандеровского национализма.

В самые худшие периоды «холодной войны», когда и на официальных, и на неофициальных форумах мы ругались с американцами до максимально возможных в дипломатии пределов, это не мешало после острой полемической дискуссии пойти вместе в бар, чтобы по-деловому, профессионально обсудить представляющие взаимный интерес вопросы. Я не уверен, что сейчас это возможно с украинскими друзьями. Хотелось бы ошибиться. Но, видимо, всё-таки с посторонними деловые вопросы решать проще, чем с родственниками. Эмоции мешают.

А если постараться по мере сил приглушить эмоции и взглянуть реалистично на положение на Украине? Вот факты:

- Нынешняя цепь драматических событий началась со свержения президента Януковича. Вряд ли можно назвать его «другом России», если вспомнить проблемы, которые он создавал для Москвы и из-за «газовой трубы», и из-за Севастополя. Да, непосредственным поводом (а для кого-то и причиной) свержения Януковича стал его поворот в экономическом сотрудничестве от ЕС к России. Но, по всей видимости, ещё до этого он сильно подмочил свои позиции, что облегчило его свержение.
- В Киеве установился временный режим, который не мог контролировать положение в стране.
- Крым проголосовал на референдуме за независимость от Украины и после этого вошёл в состав России.
- Примеру Крыма, в том что касается отделения, последовали Донецк и Луганск. Киев начал против них военные операции. Кровь продолжает литься. Поток беженцев в Россию увеличивается.
- «Майдан», свергнувший предыдущего президента, не спешит расходиться, не будучи, видимо, уверенным в том, что новая власть будет лучше прежней.

То, что сейчас происходит на Украине, - это трагедия. И, конечно, русский народ не может оставаться к ней равнодушным. Ведь Россия произошла от Киевской Руси, наши народы имеют единую историю и единые этнические корни.

Конечно, Украина не представляет из себя монолита. Ведь ещё в 13-м веке сыновья Ярослава, великого князя Киевского и Владимира, пошли разными путями: Александр победил шведов на Неве, а немцев на Чудском озере и союзничал с Батыем, а его брат Андрей стал ярым прозападником и врагом Александра. Противостояние Запада и Юго-Востока Украины – это факт не только истории, но и современности. Несмотря на общую этническую основу, сказываются и языковые, и религиозные различия, и противоположная экономическая ориентация.

При таких различиях выходом могло бы стать разумное сочетание региональных

интересов с общими государственными. Ведь именно на такой основе в течение уже многих веков существует, причём очень неплохо, Швейцария. Почему этого не произошло на Украине?

Очевидно, что советская власть не хотела отпускать возжи и по сути дела силой держала Западную Украину в своём подчинении. Достаточно вспомнить хотя бы драматические события, происходившие там в 1940-х-1950-х годах. Судя по нынешним событиям, такое «единство» Украину не сплотило. Эти уроки истории говорят о том, что сейчас и у Киева в отношении Юго-Востока это не получится. Классический вопрос «Кто виноват?» в создавшемся положении, конечно, важен, но его обсуждение в настоящее время ни к чему хорошему не может привести. Лучше оставить его для историков, а сейчас не обострять взаимными обвинениями накалившуюся атмосферу.

Другой классический вопрос «Что делать?» ясен: остановить вооруженные действия, насилия и убийства и начать диалог между всеми конфликтующими сторонами. Но есть и третий вопрос, самый сложный: «КАК это сделать?».

Вот этот-то вопрос и предстоит решать новому президенту Украины. Ему не позавидуешь – задача труднейшая. А пожелать успеха в решении проблем – мирными средствами, конечно, - хочется. Иным путём его не добиться.

Представляется, что помочь в решении этих проблем могла бы быть оказана со стороны ОБСЕ, где сейчас председательствует Швейцария, имеющая большой опыт в содействии решению конфликтных ситуаций в мире и сама являющаяся страной, где прекрасно уживаются люди различных национальностей и вероисповеданий, говорящие на разных языках.

Юрий Назаркин - посол в отставке, профессор Женевской школы дипломатии и международных отношений.

От редакции: Подборку наших публикаций о кризисе на Украине и путях выхода из него вы найдете в нашем [тематическом досье](#).

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/17797>